

威海市总工会为帮扶村送致富项目

本报威海10月10日讯(记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍) “今天真是个好日子,多亏了威海市总工会的帮扶,我们村终于有了自己的项目了,这么多年的‘穷根’终于要拔掉啦!”10日上午,威海市总工会对口帮扶的马安埠村内锣鼓喧

天,喜气洋洋,村里今天迎来了一件大喜事,在威海市总工会的协调帮助下,经过半年的努力,马安埠村的光伏项目今天正式并网发电了,仪式现场村民李大爷激动地对记者说。

按照威海市委的统一安排,今年4月份以来,威海市总工会

与荣成市夏庄镇马鞍埠村结成了共建对子。在短短的半年时间里,威海市总工会向村里派驻了第一书记,并投入了40余万元帮扶资金,相继实施了自来水、房屋改造等帮扶项目,并不定期开展“一对一”联系帮扶和送书、送戏下乡等活动,受到了村民们的

高度评价。

为了变“输血”为“造血”,发展壮大村集体经济,威海市总工会经过多次实地调研,广泛听取多方意见,最终确定利用马安埠村现有场地,建设光伏项目,该项目共计投资23.5万元。项目建成后,每年可为

村里创造5万元左右的集体收入,真正变“他救”为“自救”。

下一步,威海市总工会还将进一步加大支持力度,强化帮扶措施,近期将组织专家来村开展送医、送药、送法律等活动,努力改善村民生活,进一步深化扶贫共建工作。

“酒驾”撞人找顶包被人保拒赔

47万余元的伤者赔偿只能自己承担,而且他喝那点酒“并不构成酒驾”

荣成市人和镇居民常某有一辆小轿车,2016年11月,常某为该车向人保威海公司投保交强险、商业三者险。合同有效期内,2017年8月26日晚,常某之子常某某驾车到附近村庄与朋友聚餐,席间喝了少许啤酒。晚8时许,常某某驾车返回途中与宋某驾驶无牌照的二轮摩托车相撞,宋某受伤昏迷,两车损坏。

知道酒后驾车肇事的严重后果,常某某在现场电话联系同席聚餐但没喝酒的朋友常二,介绍了事故发生经过,要他前来顶包,常二应允。常某赶在警察之前赶到现场,常某某则离开。

警察到现场询问时,常二谎称自己是司机,常某某又回到现场,常某则在一旁向警察作证。

现场,警察用呼气式酒精测试仪对在场的常某某等三人进行测试,骗局被当场识破,常二、常某某先后招认。经测试,肇事司机常某某体内酒精含量为4mg/100ml,因为酒精含量较低,并不构成酒后驾驶。

荣成一司机喝了点啤酒后驾车撞伤人,担心被拘,被保险拒赔,他自作聪明找人顶包,自己逃离现场。据此,中国人民财产保险股份有限公司威海分公司拒绝赔付47万余元费用,车主不服,诉至法院仍被判败诉。

实际上,司机喝的那点啤酒“并不构成酒驾”,是他自作聪明把自己栽了。

最后交警出具责任事故认定书,认定常某某负事故主要责任,宋某负事故次要责任,但认定书虽然没有明确认定常某某构成肇事逃逸,只客观载明了他驾车离开事故现场又驾车返回、找常二顶包的事实。

此后,常某父子向宋某赔付损失47万元,再向人保威海公司申请理赔。人保威海公司则明确拒赔,理由是常某找人顶包且离开现场,构成交通肇事逃逸,属于合同约定的免责事由。常某则认定,自己只收到了人保威海公司的合同,并没有接到详细的保险条款,而且公安机关出具的事事故认定书并没有认定他逃逸,转而向环翠法院提起诉讼,要求保险公

司赔付。

双方的争议焦点是常某某找人顶包是否构成交通肇事逃逸,能否构成人保威海公司免责的事由,只有合同没有条款能否构成保险公司的担责事由。

《公安部道路交通事故处理程序规定》第112条规定,交通肇事逃逸是指发生道路交通事故后,当事人为逃避法律责任,驾驶或遗弃车辆逃离道路交通事故现场以及潜逃藏匿的行为。环翠法院据此认为,找人顶包本质上属于潜逃藏匿,是一种更隐蔽、更狡猾的智能型逃逸方式,有时比逃离现场更难侦破,因而也更有制裁之必要,至于顶包是否得逞、

饮酒是否超标、是否拨打了救助电话、事后是否进行了赔偿,可以构成影响治安处罚结果的情节,但都不能成为否定逃逸性质的理由,即只要驾驶人客观上实施了包括潜逃藏匿在内的逃逸行为,主观上有逃避法律责任之故意,即成立交通肇事逃逸。交警的交通事故责任认定书没有载明常某某肇事逃逸,并不影响法院认定。

对常某某所称“只有合同未见详细条款”,法院也没支持。理由是,多年的普法宣传和长期酒驾治理,“酒后不得驾驶、肇事后不得逃逸、保险公司拒赔酒驾”已成了社会常识,即使人保威海公司没给常某某送保险条款,存在程序瑕疵,也不能成为常某某酒后驾车、逃逸的主张理由。

近日,环翠法院判定人保威海公司拒赔理由正当,驳回常某某的诉讼请求并承担4300案件受理费。

本报记者 高洪超
通讯员 解品彩

文登区审计局 积极参加区诵读大赛

本报10月10日讯(通讯员 陈东东) 近日,文登区审计局积极选派人员参加区“传承红色基因,共筑伟大梦想”的主题诵读活动,参赛人员精心准备作品,刻苦联系,做好各项准备工作,展现了审计干部朝气蓬勃、青年有为的精神面貌。

文登区审计局 加强内审督导

本报10月10日讯(通讯员 于春 许琳) 为加强企业内部审计工作,建立健全企业内部审计制度,文登区审计局借“大学习、大改进、大调研”之机,深入威海三润重工有限公司、威海市正泰地毯有限公司等三家企业开展内部审计工作现场督察和指导,听取他们的工作困惑、内审工作开展情况和经验总结,就企业内部审计技术方法、内部控制管理、风险防控等方面提出问题和改进建议,切实提高了企业防范化解重大风险意识,为促进企业规范健康发展发挥积极作用。

声明

威海市钓鱼协会的银行开户许可证丢失,核准号为J4650001503402,开户行为中国建设银行股份有限公司文化路支行,声明作废。

走失八九个小时,痴呆老汉睡倒草丛

民警视频追踪、实地搜寻4小时,于凌晨1点找到

本报威海10月10日讯(记者 陶相银) 日前,张村镇一老人走失,家人到双岛边防派出所求助,民警在大量路面监控中查了近4个小时,最终帮他们在凌晨时分找到了睡倒草丛里的老人。

9月21日夜,林女士和丈夫急匆匆到双岛边防派出所

求助。林女士介绍,他们一家住张村景和家园小区,当天中午发现父亲离家,以为老人是出门遛弯,不料一直等到晚上老人也没回家。由于父亲患老年痴呆症,家人推测老人迷了路,四处寻找未果,不得向警方求助。

此时已是21时许,距老人

离家已八九个小时。民警从景和家园周边的路面监控着手,查看了两个小时,最终在景和家园一公里外的一家饭店附近发现了老人的身影。原以为通过视频跟踪就能找到,不料老人却一直走小路,往往都是监控盲区。民警不得不继续查阅大量监控,进入夜间,光

线不足,老人在监控中只是一个模糊的身影,且经常被树木遮住。

直至22日凌晨1时许,民警最终确认老人停在姜南庄一小广场附近。随机,一组民警和林女士一家赶到广场附近搜寻,另一组民警通过监控继续,两组人不断打电话沟通,监控组

民警借助实时画面纠正搜寻范围。

凌晨1时30分,搜寻人员最终在广场外的一处草坪里找到了睡倒在此的老人。民警的连夜救助令林女士感动不已,她特意制作了一面写有“急人之难,解民之忧”的锦旗送到双岛边防派出所。

府前中学注重培养学生科技素养

近日,府前中学科技代表队在乳山市第二届中小学科技节中,再创佳绩。学生作品获得4个一等奖。学校获得最佳展示奖和两个优秀组织奖。

这一骄人成绩的取得,离不开学校对学生科技方面的重视和培养。学校安排分管领导牵头、专人负责,定期开展宣传发动、组织实施和总结

表彰三大方面活动。学校经常利用展板,宣传栏,班级黑板报,广播台等多种形式对全校师生进行科技教育,从而使科技意识深入人心,为学校科技教育的普及打下坚实的舆论基础。在班级广泛征集科技手抄报,手工科技作品,组织学生开展丰富多彩的科普活动。与此同时,学校还认真组织训练,积极参

加市里的各项科技竞赛活动。旨在激发学生对科技方面的兴趣,提高学生的动手操作能力和研究能力。此外,学校领导也给予资金上的大力支持,确保各项科技活动、科技竞赛的正常举行。

通过一系列活动和保障,学生的科技素养和创新意识得到了显著提升。

(宋毅 宋伟红)

黄金周再掀消费热潮

华夏新兴消费基金正在发行

刚刚过去的“十一”黄金周再掀消费热潮。据商务部监测,10月1日至7日,全国零售和餐饮企业实现销售额约1.4万亿元,国内接待游客7.26亿人次,实现国内旅游收入5990.8亿元。近年来,消费对我国经济发展的基础性作用日益凸

显,需求升级随之带动新兴消费领域成长,蕴藏着巨大的投资机会。记者了解到,华夏新兴消费混合基金正在发行中,该基金重点关注新兴消费主题投资,在A股、H股市场内寻找在产业周期中处于快速成长期的中国企业,力求为投资者把握消

费投资新机遇。

值得一提的是,华夏新兴消费基金将由黄文倩、孙轶佳两位资深基金经理共同管理。两位拟任基金经理均拥有10年丰富的证券从业经验,且多年专注深耕消费领域,对于消费投资有着深刻认识和独到的见解。